

## 別了！中寮

瀛苑副刊

「真是令人難以置信，那真的是中寮鄉嗎?!」看著九二一震災後電視新聞報導畫面中的斷垣殘壁時，腦中一片空白，心中更有說不出的無奈與感慨！

記得上學期四月底時，救國團決定這次大專基層文化服務隊地點之後，淡江基服三隊的服務地點分別為南投竹山、南投中寮、雲林斗六三地。當獲知自己的出隊地點為南投中寮鄉時，心中真是喜憂參半。喜的是這一次的服務地點是自己一直期待的地方——南投；憂的是現在的中寮鄉正發生土石流，隊員們的安全堪憂。

後來在8月19日，中寮隊踏上了至今仍讓隊員們充滿回憶的那片土地，雖然中寮鄉離南投市才二十分鐘左右，但到那程，可是與整個南投市的喧囂及繁忙的景象卻有著截然不同的對比。果農及泥水工人是中寮鄉鄉民們的主要成員，隔代教養是當地普遍的現象，我們這一群來自異地的人們沒有心機，待人態度更是令我們這一群來自異地的人們印象深刻。記得8月22日晚因為要舉行營火晚會的關係，白天便由兩條各長約800公尺的道路交會而成，中寮市集上為了材料而奔走，令人感動的是當地鄉民的一知道你是來淡江大家東一句、西一句的跟你說哪裡可買到什麼、哪一家比較便宜。所以，那些項目繁雜的營火晚會材料不這一會兒便備齊了。令人印象更深刻的是，記得在購買幾尺鐵絲時，伸出一隻手，在那裡計算時，婆婆她又補了一句話，她說：「沒關係，婆婆，看你要多少，自己拿！」把架上的一鐵絲全拿了之後，婆婆實講好像還有點不好意思的搖了搖頭，二話不說婆婆立

